

# Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 99 (2723) Воскресенье, 20 августа 1961 г. Год издания 26-й  
Цена 2 коп.

## Скоро новый учебный год. Все ли готово?

**П**ЕРВОГО СЕНТЯБРЯ начнется новый учебный год. Скоро, очень скоро заполнят светлые и просторные классы счастливые, хорошо отдохнувшие за лето наши дети. За парты, еще пахнувшие свежей краской, сядут малыши, первый раз переступившие школьный порог. Особенно они ждут первого сентября с нетерпением и волнением. Уже давно уложены тетрадки и книжки в ранец, любящие мамы нагладили школьные костюмы. Не раз побывали малыши в школе, присматривая себе место за партой.

Начало учебного года — день торжественный, особенный. И чтобы оправдать желания и надежды рвущейся к свету, знаниям и труду нашей юности, школа должна встретить своих питомцев вооруженной всем необходимым для плодотворной учебы.

До начала занятий осталось меньше двух недель. Все ли у нас готово, все ли сделано для того, чтобы новый учебный год начать организованно?

Школы района в основном неплохо подготовились к началу учебного года: проведен ремонт зданий, во всех школах, за исключением трех, оборудовано водяное отопление, близится к концу строительство новых школьных зданий, мастерских, интернатов. Заканчиваются и к 1 сентября вступят в строй новые школы в д. Еремино, на центральной усадьбе откормсовхоза. Оборудуются учебные кабинеты, лаборатории, интернаты.

Сделано много, но далеко не все. Недопустимо затянулось строительство восьмилетней школы в совхозе «Краснинский». Пьяновской школы, физкультурного и актовом залов второй школы.

Плохо, очень плохо подготовились к началу учебного года торгующие организации. План завоза учебников в районе выполнен всего лишь на 30 процентов, а для восьмых, девярых, десятых классов учебников совсем нет. Отсутствуют в магазинах чернильницы, не поступила в продажу ученическая форма. На 10 тысяч учеников района в школах имеется всего лишь 600 дневников.

Необходимо всеми мерами форсировать строительство школ, интернатов, оборудованные мастерских. Правления колхозов, руководителям организаций, председателям сельских Советов надо помочь школам изыскать все, что нужно для их нормальной работы. Отдел народного образования, сельские Советы, педагогические коллективы еще не добились полного охвата детей школьного возраста всеобщим. В наступающем учебном году все дети школьного возраста без исключения должны быть за партой, за букварем.

Многим учащимся, проживающим в небольших населенных пунктах, приходится ходить в старшие классы за несколько километров. Правления колхозов должны беспрепятственно предоставлять транспорт для подвозки ребят в школу, а в школе надо иметь интернат.

Правления колхозов «Гигант», им. Мичурина, «Новый путь» детей колхозников содержат в школьном интернате за счет общественных фондов. Это коммунистично.

У нас в районе немало энтузиастов из числа народных учителей, которые не жалея сил, прививают учащимся прочные, глубокие знания, умело связывают знания с жизнью, с практикой, воспитывают у них коммунистическую убежденность, коммунистическую сознательность. Надо о них во весь голос рассказать на предстоящем августовском совещании учителей района. Пусть на маяк педагогического труда потянутся другие.

Новый учебный год начнется в обстановке обсуждения проекта Программы КПСС. Ответственные задачи возлагаются на учителей по формированию нового человека. Они призваны учить питомцев думать, жить и работать коммунистически. Чтобы выполнить такое призвание, учитель сам должен настойчиво работать над собой, проявлять пример во всем коммунистическом.

Встретим новый учебный год во всеоружии!

## Годовые обязательства — ко дню открытия съезда!

### У инициаторов предсъездовского соревнования

Колхозники сельхозартели им. Мичурина призвали всех тружеников района годовые планы заготовок сельскохозяйственных продуктов выполнить досрочно — ко дню открытия XXII съезда КПСС.

На днях здесь еще раз подсчитали свои возможности. Из запланированных 5500 центнеров молока колхоз за семь с половиной месяцев продал государству 4986 центнеров. Самые реальные подсчеты показывают, что годовое задание по заготовкам молока будет выполнено в

первых числах сентября. Если за весь прошлый год сельхозартель на 100 гектаров земельных угодий произвела и продала 80 центнеров молока, то только за восемь месяцев этого года она произведет 104 центнера.

Колхоз еще в начале июля справился с планом продажи яиц. Вместо 28 тысяч, горожанам Кузбасса уже отправлено 38 тысяч яиц.

Досрочно будут выполнены также задания по заготовкам зерна, мяса и шерсти.

## Больше подкормки — больше молока

### В райкоме КПСС

#### О неудовлетворительной организации подкормки коров

В колхозах «Победа», «Искра», «Рассвет», в совхозе «Заря» за последнее время резко снизились надоев молока. Так, в колхозе «Победа» за 10 дней августа суточные надоев на корову сократились на 2,5 кг. Аналогичное положение и в других хозяйствах.

Снижение надоев молока произошло из-за плохого кормления коров. На естественных выпасах травы высотой и животные не получают

требуемого количества сочного корма, а подкормка сенажными кормами не организована.

Руководители колхозов тт. Гавриленко, Татаринцев, Полозков, директор совхоза т. Гривко, зная об этом, не приняли никаких мер.

Бюро райкома КПСС, учитывая заявления тт. Гавриленко, Татаринцева, Полозкова, Гривко, что они примут все меры по организации необходимой под-

кормки коров и тем самым добьются повышения надоев молока, ограничилось их обсуждением.

Одновременно они предупреждены, если в ближайшее время не будет исправлено положение, к ним будут приняты более строгие меры партийного воздействия.

Бюро райкома партии рекомендовало всем колхозам и совхозам для подкормки коров использовать кукурузу и сахарную свеклу.

## Ни одного колоса на полосе, ни одного зерна в соломе!

### Когда нет борьбы за качество

Богатый урожай вырастили полеводы второй бригады колхоза «Ударник полей». Стеной стоит пшеница, склонив полновесный колос, широкими листьями шумит двухметровая «королева полей».

Зерновых не меньше 18 центнеров с га, пожалуй, соберем, — заявляют иваново-родиновские колхозники. Если провести уборку в сжатые сроки и без потерь, то можно будет и больше собрать зерна с каждого гектара.

Механизаторы второй бригады уже приступили к жатве. На косовице ячменя используются три лафетных жатки и два комбайна «СК-3», переоборудованные для укладки хлеба в валки. Комбайнер Николай Чернов на переоборудованном ком-

байне скашивает за смену по 22—23 гектара. На таком же агрегате работает Чернов Иван. Лафетными жатками управляют Иван Митрофанов и Вукол Степанов.

Все они работают дружно, слаженно, напористо. Беда в том, что они не борются за качество уборки: косовица ведется на высоком срезе, в отдельных местах высота стерни достигает 40 сантиметров, местами срезаются только одни колоски, или ячмень остается нескошенным.

Непростительно и то, что валки сбрасываются прямо на проезжую дорогу. Не убранными они лежат в траве на концах полос.

При такой косовице неизбежны потери. Отсюда и

резкое снижение уже выращенного урожая.

В решении областного партийного актива указывалось, что косовицу нужно вести только загонным способом. Непонятно, почему

руководители второй бригады колхоза «Ударник полей» не выполняют это решение.

Все агрегаты работают на одной полосе, «друг за другом». Косовица ведется вкруговую.

Иваново-родиновские полеводы всегда были впереди как по темпам работ, так и по качеству.

Ошибки первых дней жатвы надо немедленно исправлять.

Борьба за высокое качество уборочных работ — главное в борьбе за хлеб.

Г. ШИНКАРЕНКО

## В колхозе «Гигант» строится зернохранилище на 1000 тонн

В колхозе «Гигант» строится новое зернохранилище на тысячу тонн. Длина его 80, ширина 12,5 метра. Производственное сооружение возводит бригада из восьми колхозников из Брестской области, при-

ехавших на помощь труженикам сельского хозяйства Сибири.

Сейчас идет асфальтирование пола. Недалек тот день, когда хранилище вступит в строй.

В зернохранилище может заехать ав-

томобиль, там свободно могут работать машины, погрузочно-погрузочные механизмы можно поместить зерноочистки и подработку семенного зерна вести в зимних условиях.

## Готовимся к зиме

В колхозе «глухой поры» не бывает: работ много, ни одна не терпит отлагательств. Наши колхозники наряду с сенокосом и подготовкой к уборке урожая усиленно готовят к зиме животноводческие помещения.

В колхозе построен отличный деревянный телятник на 100 голов, отремонтированы

скотные дворы, приведены в порядок коровники, старый каменный телятник, приводятся в порядок кошары, приступили к ремонту свинарника.

Отлично помогают колхозу наши шефы — рабочие Бормотовского хлебоприемного пункта и особенно коллектив второго шахтомон-

тажного стройуправления города Прокопьевска.

Рабочие хлебоприемного пункта нам штукатурят клуб, прокопчане монтируют паровое отопление. Но главное — они устанавливают нам два арочных двора.

А. ИГНАТОВА,  
бухгалтер колхоза  
«Родина».



# Уборка урожая и задачи сельских Советов

Полеводы района вступили в третий, решающий этап борьбы за хлеб — уборку урожая. Повсеместно ведется косовица и подборка ржи. В совхозе «Заря», в колхозах «Ударник полей» им. Свердлова, «Ленинский путь», «Гигант» приступили к уборке ячменя. Первыми в районе начали косить пшеницу механизаторы колхоза им. Сталина. Фронт уборочных работ расширяется с каждым днем. Однако косовица ведется медленно. Отдельные руководители сдерживают укладку в валки уже созревшего хлеба.

Организованное проведение уборки урожая и хлебозаготовок — это серьезная проверка зрелости, деловитости и способности наших кадров решать важнейшие хозяйственные и политические задачи. Чтобы своевременно и без потерь убрать выращенный урожай, в сентябре выполнить план продажи хлеба государству, потребуются большое напряжение в труде машинистов лафетных жаток, комбайнеров, трактористов, водителей автомашин, людей, занятых на подработке, сушке и транспортировке зерна.

Успешное проведение жатвы возможно только при четкой организации труда, создании всех условий для нормальной работы полеводо-дов. Председатели колхозов, директора совхозов, управляющие ферм совхозов, бригады полеводческих и тракторных бригад должны не только хорошо спланировать весь комплекс уборочных работ, но постоянно проверять, как претворяются в жизнь намеченные мероприятия, своевременно устранять возникающие трудности и недостатки.

Уборка урожая — важнейшая хозяйственно-политическая кампания. В этот период внимание всех трудящихся района, всех руково-

**В. Тимошенко,**  
председатель  
райисполкома

дителей должно быть приковано к борьбе за хлеб. Не должны быть в стороне от этой важнейшей сельскохозяйственной работы и сельские Советы.

Они должны всеми формами и методами всемерно содействовать проведению уборки в сжатые сроки и без потерь. В прошлом году активное участие в проведении уборки урожая принимали Падунский, Журавлевский, Пушкинский сельские Советы. Они создавали депутатские посты, проводили массовые рейды проверки качества полевых работ. Хорошее начинание прошлого года должно получить широкое распространение и в этом году.

Руководители сельских Советов должны не только контролировать работу правлений колхозов, бригадиров, но и оказывать им практическую помощь, быть организаторами борьбы за выполнение обязательств, принятых на 1961 год.

Надо повести самую решительную борьбу с потерями зерна. В решении этой задачи многое могут сделать сельские Советы.

Надо организовать депутатские посты в бригадах, на хлебоприемных пунктах. Они обязаны следить за тем, чтобы при косовице высота среза не превышала 10 сантиметров, правильно укладывались валки. В центре внимания депутатских постов должны быть вопросы качества обмолота, транспортировки и хранения зерна.

В этом году на больших площадях хлеба будут с зеленым подгоном. Кроме того, часть низкорослых зерновых придется убирать путем прямого комбайнирования. Поэтому в ворохах будет много влажных примесей. Если

зерно своевременно не отсортировать, получится самосогревание. На этом участке работы и нужен зоркий глаз депутатских постов.

Их обязанность не только следить за состоянием зерна в ворохах, но и помочь бригадирам полеводческих бригад хорошо организовать работу зерноочистительных машин и сушилок, чтобы влажное и засоренное зерно сразу доводилось до хороших кондиций.

Сельским Советам необходимо создать активные посты на дорогах для предупреждения потерь зерна при вывозке на хлебоприемные пункты. Большую помощь в этом деле могут оказать школьники. Надо только их организовать.

Хорошо себя оправдал метод проведения рейдов проверки хода и качества работ. Надо их проводить чаще. Решающая роль и в этом принадлежит сельским Советам.

Уборка урожая в этом году проходит в обстановке огромного политического и трудового подъема работников сельского хозяйства, вызванного величественными задачами построения коммунизма в нашей стране, изложенными в проекте Программы КПСС. Сельские Советы должны возглавить этот небывалый трудовой подъем и направить его на успешное проведение уборки урожая. Депутаты Советов должны быть в авангарде соревнования за достойную встречу XXII съезда партии.

Борьба за хлеб — это борьба за дальнейшее экономическое укрепление колхозов и совхозов, за дальнейшее повышение материального уровня жизни тружеников деревни.

Все силы на быстрейшее проведение уборки урожая!

ставила лишь столбы для навеса. К сушилке нынче и не притрагивалась рука человека. В зерноочистительных машинах — повсюду прошлогоднее зерно.

Заведующий сушилкой т. Рябовол заявляет, что клейтоны руководители колхоза собираются заменить новыми. Но когда они будут, пока неизвестно. Печь сушилки развалилась. Под навесом лежит изгнивший ворох прошлогоднего мусора.

Недалеке от навеса стоит сложная зерноочистительная машина. Когда ею последний раз пользовались, неизвестно, но вся она облеплена старой грязью. Тут же находится зерноульг. Руководители бригады даже не удосужились на зиму снять бесконечный ремень.

Стоило бы руководителям колхоза «Путь к коммунизму» задуматься, как же они наладят спасение хлеба в сырую погоду и при прямом комбайнировании.

**А. КОЛЕСНИКОВ.**

## НА ЗАКЛАДКЕ СИЛОСА

### Высокопроизводительно использовать технику

Полеводы колхоза «Путь к коммунизму» в этом году возделывали кукурузу на площади около тысячи гектаров. Урожай зеленой массы неплохой. На отдельных участках будет собрано не менее чем по 400 центнеров с гектара.

Уже начали закладку силоса. Во второй бригаде большая часть его будет заложена наземным способом. Здесь рядом с двухсотпятидесятигектарной плантацией кукурузы имеется одна силосная яма на 550 тонн. Сейчас силос закладывают в яму. Как только ее заполнят, над ней будет возведен бурт из силосной массы. Таким образом, вся кукуруза засилосуется в одном месте. Это позволит сократить потери силоса.

Но в организации работ на уборке кукурузы имеются серьезные недостатки. Силосные комбайны работают далеко не удовлетворительно.

— Ну что это за работа, — говорит водитель автомашины т. Верещак. — За полдня мы сделали только по 3—4 рейса. А яма от поля рукой подать — в одном километре. Больше стоим да с барабана разматываем силосную массу. Ижи тупые, неточные. Силосная масса не измельча-

ется, а наматывается на барабан.

И, действительно, силосный комбайн, управляемый т. Ащеуловым, к работе не подготовлен. Комбайнер принял машину перед началом уборки кукурузы. Он видел, что комбайн подготовлен плохо, даже ножи не наточены. Однако механик колхоза т. Осипов заверил его, что все будет в порядке. Комбайн еще сезон обрабатывает нормально.

Комбайнер т. Ащеулов поверил механику и напрасно. Уже первые дни показали, что ему предстоит не работать, а маяться. Только жаль, что маяться придется не одному Ащеулову, но и водителям трактора и автомашин. А механик тов. Осипов в стороне.

Из-за частых задержек и неполадок техника простаивает, а время идет. Во второй бригаде за пять дней заложено всего-навсего 57 тонн силоса. И это в то время, когда на поле работают два силосных комбайна и на отвозке зеленой массы в отдельные дни занято до семи автомашин. Если и дальше так же медленно будет закладываться силос, то уборка кукурузы затянется. Все это может серьезно отразиться на других уборочных работах.

### Свинарник к зиме

#### НЕ ГОТОВ

Недалек день когда поголовье животноводческих ферм из летних лагерей надо будет переводить в зимние помещения. В колхозе «Искра» делается все, чтобы полностью приготовить скотные дворы к стойловому периоду. В частности, построен новый свинарник на 500 голов.

Но есть опасения, что зимовать в нем животные не смогут, или новое сооружение выйдет из строя в течение одного-двух лет. Дело в том, что свинарник не полностью накрыт: на третью часть кровли не хватило шифера.

В свое время по распоряжению райисполкома правление передало 230 листов шифера Лебедевской школе, причем нас заверяли, что колхоз получит кровельный материал, однако обещанное не выполнено.

Нам необходимо 370 листов кровли, и только тогда мы сможем сказать, что свиноферма к зиме подготовлена.

**В. ШАРАПОВ,**  
зам. председателя колхоза «Искра»;  
**Н. БРАЖНИКОВ,**  
секретарь парторганизации.

### Короткие сигналы

В селе Пушкино киноаппаратная не годна для демонстрации кинофильмов, а в Толстовске клуб развалился. Во время дождя зрители убегают из клуба, чтобы спастись от грязных потоков с потолка.

Дирекция совхоза «Краснинский», партийная, профсоюзная организации не уделяют никакого внимания политико-массовой, культурной работе среди тружеников совхоза.

Жители небольших деревень очень любят кино, иногда здесь это единственное средство развлечения, а их лишают такого удовольствия.

Нужно отремонтировать клубы и привести в надлежащий вид красные уголки, чтобы население деревни могло удобно пользоваться киносеансами.

**Г. КАЙГОРДОВ,**  
бригадир киноустановок  
Верх-Камыслинского куста.

### О сушилках забыли

Хлебоуборка нынче будет необычной. Значительная часть зерновых прорежена, низкорослая, и убирать ее придется только прямым комбайнированием. После обильных летних дождей начала расти подсада. При обмолоте такого хлеба зерно перемешается с травой, влажность его несомненно окажется высокой.

Многие колхозы и совхозы района учитывают это и еще и еще раз проверяют свои сушильные хозяйства, готовят подтоварники, крытые тока.

А вот в колхозе «Путь к коммунизму» особенностей в наступающей уборке, видимо, не замечают. Сушилки, зерноочистительные машины здесь приводят в порядок ни шатко, ни валко. Старший рабочий тока второй бригады т. Шульгин уверяет, что зерно на под-

сушку можно принимать хоть сегодня. Но, подумав, добавляет, что на клейтонах нет еще ситэв, требует ремонта печка. Одним словом, если внимательно посмотреть, то недоделок на току еще немало. Надо покрыть толем подтоварник для отходов, починить над зерноочистительной машиной во многих местах провалившуюся кровлю.

Еще хуже положение в бригаде № 3, которой руководит т. Никифоров. На механизированном току этой бригады мы были почти месяц назад. В то время несколько человек только что развалили нарушившийся навес для чистого зерна. Рядом стоял трактор «ДТ-54» с бульдозерной лопатой. Механизатор готовился очищать площадку от мусора.

Недавно мы побывали здесь еще раз. Неприглядный вид тока почти не изменился. За месяц бригада по-

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

20 августа 1961 г., 2 стр.



# ВЕЛИКАЯ ПРОГРАММА НАРОДНОГО СЧАСТЬЯ

Коммунисты, все советские люди с огромным интересом и воодушевлением изучают и обсуждают проект новой программы Коммунистической партии Советского Союза. Словно яркими лучами утреннего солнца, озарены в нем пути советского народа к заветной цели — коммунизму.

В проекте Программы КПСС дан марксистско-ленинский анализ современного развития человеческого общества, научно обоснована историческая неизбежность краха капитализма и перехода от капитализма к социализму, глубоко раскрыто всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции и победы социализма в СССР для судеб человечества. Один из разделов проекта Программы КПСС посвящен развитию мировой социалистической системы и влиянию ее на ход мировой истории. «Мировая капиталистическая система в целом, — говорится в проекте, — созрела для социальной революции пролетариата». Большое место в проекте Программы занимают вопросы международного революционного движения рабочего класса и национально-освободительного движения, проблемы мирного сосуществования и борьбы за всеобщий мир.

Программа КПСС, проект которой в соответствии с решением июньского Пленума ЦК КПСС выносится на широкое обсуждение всех коммунистов, всех трудящихся СССР, является величайшим историческим документом современности. Она творчески обобщает практику строительства социализма, учитывает опыт революционного движения во всем мире и, выражая коллективную мысль партии, определяет главные задачи и основные этапы коммунистического строительства.

Светлый разум, революционная мудрость и исполинская сила Коммунистической партии и советского народа подняли нашу страну на такую высоту, с которой она видна ныне всему миру. Советская Россия стала могучей державой с высокоразвитой индустрией, крупным механизированным сельским хозяйством и самой передовой в мире наукой и культурой. «Социализм, неизбежность которого была научно подсказана Марксом и Энгельсом, — говорится в проекте Программы КПСС, — социализм, план построения которого был начертан Лениным, стал в Советском Союзе реальной действительностью».

Вчитываясь в марксистско-ленинские положения проекта Программы КПСС, все мы обращаем мысленно к прошлому. На заре XX века — в 1903 году II съезд РСДРП принял раз-

работанную Лениным и ленинской «Искрой» Программу. Это была первая Программа нашей партии. Главными задачами, которые ставила тогда партия, были борьба за свержение царского самодержавия, а затем — буржуазного строя и установление диктатуры пролетариата. Партия выполнила эту Программу. В 1919 году, на VIII съезде, партия приняла вторую ленинскую Программу. В ней была выдвинута задача построения социалистического общества. И эта Программа успешно осуществлена. XXII съезд КПСС вооружит партию и народ новой, третьей Программой — программой построения коммунистического общества.

В проекте Программы КПСС дается марксистско-ленинская характеристика коммунистического общества. Решение задач строительства коммунизма осуществляется последовательными этапами.

В ближайшее десятилетие (1961—1970 годы) Советский Союз превзойдет по производству продукции на душу населения наиболее мощную и богатую страну капитализма — США; значительно поднимутся материальное благосостояние и культурно-технический уровень трудящихся, всем будет обеспечен материальный достаток; все колхозы и совхозы превратятся в высокопроизводительные и высокодоходные хозяйства, в основном будут удовлетворены потребности советских людей в благоустроенных жилищах; исчезнет тяжелый физический труд; СССР станет страной самого короткого рабочего дня.

Во втором десятилетии (1971—1980 годы) будет создана материально-техническая база коммунизма, для всего населения будет обеспечено изобилие материальных и духовных благ; советское общество вплотную подойдет к осуществлению принципа распределения по потребностям, произойдет постепенный переход к единой общественной собственности. Таким образом, в СССР будет в основном построено коммунистическое общество.

Великие всемирно-исторические задачи ставит партия. Масштабы и темпы экономического развития нашей Родины не имеют себе равных в истории человечества. Они потрясают своим размахом, своей грандиозностью. Коммунистическая партия намечает увеличить объем промышленной продукции в ближайшие 10 лет примерно в два с половиной раза, а в течение 20 лет — не менее чем в шесть раз.

Ставится задача — в предстоящие 20 лет осуществить полную электрификацию страны, огромные планы намечаются в области ком-

плексной механизации производственных процессов и все более полной их автоматизации, в области широкого применения химии в народном хозяйстве, усиления роли науки в строительстве коммунистического общества.

«Создание, наряду с могучей промышленностью, процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства — обязательное условие построения коммунизма», — подчеркивается в проекте Программы КПСС. Предстоит решить две основные, тесно связанные между собой задачи: достигнуть изобилия высококачественных продуктов питания для населения и сырья для промышленности; обеспечить постепенный переход советской деревни к коммунистическим общественным отношениям и ликвидировать в основном различия между городом и деревней. Общий объем продукции сельского хозяйства за 10 лет увеличится примерно в два с половиной раза, а за 20 лет — в три с половиной раза.

В проекте Программы КПСС изложены конкретные задачи, которые ставит партия по ускоренному подъему производства зерна, развитию животноводства, резкому повышению производительности труда в сельском хозяйстве. Предусматривается быстрая электрификация сельского хозяйства.

Дальнейшее движение деревни к коммунизму пойдет путем развития и совершенствования обеих форм социалистического хозяйства — колхозов, этой школы коммунизма для крестьянства, и совхозов — ведущих социалистических предприятий в деревне. Одним из величайших результатов строительства коммунизма является ликвидация социально-экономических и культурно-бытовых различий между городом и деревней. Решающее значение для строительства коммунизма в СССР имеет дальнейшее укрепление нерушимого союза рабочего класса и колхозного крестьянства.

Несколько разделов проекта Программы партии посвящено вопросам повышения благосостояния трудящихся, развития науки и культуры. «КПСС ставит задачу всемирно-исторического значения, — говорится в проекте Программы, — обеспечить в Советском Союзе самый высокий жизненный уровень по сравнению с любой страной капитализма».

Эта задача осуществляется путем повышения индивидуальной оплаты трудящихся по количеству и качеству труда в сочетании со снижением розничных цен и отменой налогов с населения; расширения общественных фондов, распределяемых между членами общества независимо от количества и

качества их труда, то есть бесплатно (образование, лечение, пенсионное обеспечение, содержание детей в детских учреждениях, переход к бесплатному пользованию коммунальными услугами и т. д.).

Во втором десятилетии будут созданы материальные предпосылки для того, чтобы в последующий период завершить переход к коммунистическому принципу распределения по потребностям.

Советский Союз станет страной самого короткого в мире и в то же время самого производительного и наиболее высокооплачиваемого рабочего дня.

Один из разделов проекта Программы посвящен вопросам воспитания трудящихся в духе коммунистического отношения к труду, высокой идейности и нравственности, преданности делу коммунизма. В проекте изложен моральный кодекс строителя коммунизма. «В период перехода к коммунизму возрастают возможности воспитания нового человека, гармонически сочетающего в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство», — делается вывод в проекте Программы.

Период развернутого строительства коммунизма характеризуется дальнейшим возрастанием роли и значения Коммунистической партии как руководящей и направляющей силы советского общества. Партия существует для народа и в служении ему видит смысл своей деятельности.

Программа КПСС будет иметь огромное всемирно-историческое значение. Наша партия рассматривает коммунистическое строительство в СССР как великую интернациональную задачу советского народа, отвечающую интересам всей мировой социалистической системы, интересам международного пролетариата, всего человечества. Строя коммунизм, народы Советского Союза прокладывают неизведанные пути для всего человечества.

«Партия торжественно провозглашает: нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!» — этими вдохновенными словами заканчивается проект Программы КПСС.

Обсуждая проект Программы Коммунистической партии, труженики города и села еще шире развернут свои могучие силы, ознаменуют новыми трудовыми победами дни подготовки к XXII съезду КПСС. Советские люди воспринимают новую Программу КПСС как свое родное, кровное дело, как величайшую цель своей жизни.

Л. РЕЧМЕДИН.

## Передовики вступают в партию

Человек трудом славится. Эти слова как нельзя лучше подходят к Ивану Петровичу Вихареву и Петру Васильевичу Козину.

И. П. Вихарев — кукурузовод. Нынче он выращивал «королеву полей» на 150 гектарах. Квадраты получились отличные. Сейчас Иван Петрович готовит машины к уборке урожая. Лафетная жатка, силосный комбайн и прицепной комбайн «С-3» отремонтированы. В этом основная заслуга опытного механизатора.

Под стать Вихареву Петр Васильевич Козин. Он долгое время работал трактористом, а в прошлом году пересел на самоходный комбайн «СК-3» и участвовал на уборке урожая. Какую бы работу ни выполнял Петр Васильевич, он всегда относится к порученному делу честно и добросовестно.

Недавно в жизни этих механизаторов произошло знаменательное событие: их приняли кандидатами в члены КПСС.

Н. МАСЛОВ,  
секретарь парторганизации колхоза «Гигант».

## Дополнительная плата труда

На днях правление сельхозартели «Гигант» решило ввести дополнительную оплату за перевыполнение норм выработки на уборке урожая и вспашке зяби. Теперь дополнительную оплату стали начислять ежедневно.

Если качество выполненной работы хорошее, то за каждый гектар, сделанный сверх дневной нормы, начисляют дополнительно к основной оплате:

трактористу и машинисту жатки по 30 копеек;

трактористу и комбайнеру на подборке и обмолоте валков прицепным комбайном — по 10 копеек;

помощнику комбайнера и копильщикам — по 5 копеек.

На самоходном комбайне — комбайнеру — по 20 копеек, его помощнику — по 10 копеек.

Шоферу за каждую тонну зерна, отвезенную от комбайна на ток сверх нормы — по 30 копеек, а грузчику по 10 копеек.

На вспашке зяби оплата за каждый гектар, вспаханный сверх дневной нормы до 15 сентября, повышается на 50, а с 16 по 30 сентября — на 25 процентов.

Дополнительная оплата одобрена всеми механизаторами. Она будет стимулировать борьбу за ежедневное перевыполнение норм выработки и поднятие качества работ.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

20 августа 1961 г., 3 стр.



# Нам пишут

## Березовские пьяницы

Когда в деревне Березово организовали женский совет, у нас не возникло ни малейших сомнений о том, с чего начинать работу: цели и задачи были предельно ясны, особое внимание нужно было уделить борьбе с пьянством.

В магазине сельпо пьяницам почет и уважение. Водку здесь продают на разлив и навывнос, за наличные и в долг, только пей да свое временно рассчитывайся.

Немаловажную, если не сказать решающую, роль играет то обстоятельство, что многие наши руководители не только потакают пьяницам, но и сами пьют беспробудно. Это не голословное утверждение.

Пьянствует секретарь сельского Совета В. Е. Морозов, не бывает трезвым фельдшер В. Т. Еремин, в тесной дружбе с водочной бутылкой директор школы Е. И. Морозов. А покровительствует им и пьет со всеми вместе и с каждым в отдельности председатель сельского Совета П. В. Журавлев.

Всех пьяниц не перечислять. Мы упомянули главных покровителей и вдохновителей. С них мы и борьбу с пьянством решили начать. Но оказалось, что это нам не под силу. Судите сами.

На одном из первых своих заседаний мы занялись обсуждением секретаря сельского Совета Морозова. Пьет он ежедневно. Жена Морозова обратилась к нам за помощью. Оказалось, что этот горе-руководитель совершенно не заботится о семье, заработную плату пропивает, ребятишки сидят без хлеба, к школе не готовятся. А детей у Морозова четверо, и все ученики. Кроме того, Морозов залез в государственную кассу. По словам председателя сельсовета, пропил не менее 200 рублей сельсоветских денег (в новом масштабе).

Однако после разбора дела на заседании женсовета дело не улучшилось. «С горя» Морозов загулял, и сам Журавлев не мог разыскать его несколько дней. Секре-

тарь не боится и не уважает своего начальника, заявляя, что «если его посадят, то и Журавлеву не миновать ответа». И это понятно: пьют они вместе.

Странно одно: как не понимает Журавлев той истины, что, принимая стопку из рук Морозова, он не только совершает должностной проступок, но просто отнимает кусок хлеба у его ребенка, пропивает учебник, последнюю детскую рубашку, игрушку?

Очевидно, у пьяниц совесть вывернута наизнанку, и это подтвердилось снова. Последнее наше заседание было посвящено очередному пьянице фельдшеру Еремину. На это заседание мы пригласили секретаря партийной организации М. Г. Козякова и председателя сельсовета Журавлева, надеясь, что раскрытая мерзость пьянства поможет Журавлеву осознать и свои поступки. Но получилось иначе. Если т. Козяков нам действительно помогал, осуждая в своем выступлении и пьяниц, и самопьянство, то Журавлев взял на себя роль адвоката и всеми мерами защищал пьяницу Еремина, обвиняя во всем его жену.

А ларчик, оказывается, просто открывался. Дело в том, что жена Еремина — акушерка Е. М. Огородникова в свое время писала жалобу на Журавлева и в ней совершенно справедливо обвиняла председателя сельсовета во многих неблагоприятных поступках. И вот вместо того, чтобы осудить поведение Еремина, по-настоящему помочь товарищу в беде, Журавлев облил грязью жену и, не стесняясь, изложил нам причину своего поведения, передав содержание жалобы. Заодно добровольный адвокат накричал и на весь женсовет в целом, нагрубил нам, давая понять, что мы суемся не в свое дело.

Но мы считаем, что правы, борьбу с пьянством надо вести. Борьбу непримиримую, жесткую, повседневную.

**Члены женского совета.**

## Наплевательское отношение

Мы проводим санитарную обработку скота в колхозах района. С мая проехали со своей установкой много колхозных ферм. Были в колхозах «Победа», в имени Сталина, имени Ленина, «Гигант» и многих других. И вот что странно: встречают нас по-разному.

В колхозе «Новый путь», например, зоотехник колхоза И. Я. Ромашкин, скотники, учетчики — все помогают обрабатывать стадо и не считают, что делают нам одолжение.

Но не везде мы встречаем помощь и поддержку. Приехали мы в колхоз «Путь к коммунизму», попросили указать место, где проводить опрыскивание, а нам отвечают:

— Езжайте на выпаса и проводите санобработку в стаде. Ни ловить, ни загонять коров, ни загородку делать мы не будем. Вам надо — вы и делайте.

Нам бы хотелось, чтобы животноводы, руководители колхозов прочли эту заметку и поняли, что мы едем

## Распоряжение министра внутренних дел ГДР

БЕРЛИН. Агентство АДН передает, что западноберлинские радиостанции «Свободный Берлин» и РИАС распространяют безответственные сообщения, в которых призывают с помощью силы нарушить границу у Бранденбургских ворот и подготовить другие опасные провокации.

Сообщается также, что представители западноберлинских и западногерманских властей организовали провокационные демонстрации.

В связи с этим министр внутренних дел ГДР К. Марон отдал распоряжение закрыть переход между демократическим и Западным Берлином у Бранденбургских ворот.

(ТАСС).

## Справедливая кара

9—11 августа в г. Муроме Владимирской области судебная коллегия по уголовным делам областного суда в открытом судебном заседании рассмотрела уголовное дело группы участников бандитского налета на Муромский городской отдел милиции.

Предварительным и судебным следствием установлено, что хулиганствующие элементы, нарушив общественный порядок, сказали противоправные заявления милиции в его восстановление и учинили бандитский налет на здание городского отдела милиции.

По уголовному делу привлечены к ответственности организаторы и активные участники этих преступлений: Панибратцев М. А., Романенков В. Н., Лукин К. Ф. ранее судимые за различные уголовные преступления. Активными участниками указанных выше преступных действий были также привлеченные к уголовной ответственности Шумилов А. И., Алексеев А. С., Мартынов А. С.

Подсудимые в ходе судебного следствия были избалачены показаниями многочисленных свидетелей, вещественными и иными доказательствами и признали себя виновными в предъявленном им обвинении.

Суд приговорил: Панибратцева М. А., Романенкова В. Н. и Лукина К. Ф. к высшей мере наказания — расстрелу; Шумилова А. И., Алексеева А. С. и Мартынова А. С. к 15 годам лишения свободы каждого.

Справедливый приговор суда был встречен всеми присутствующими с одобрением.

не для собственного удовольствия, а проделаем большую, нужную работу.

**Н. ЗАХАРКИН,  
М. ТОРОПОВА.**

## Международный обзор

Центру провокаций нанесен удар. — Советская торгово-промышленная выставка в Токио. — Народ Северной Родезии борется.

Предложение Советского Союза о заключении германского мирного договора и решении на этой основе вопроса о Западном Берлине продиктовано стремлением нашей страны ликвидировать очаг военной опасности в центре Европы, обеспечить мир и безопасность народов. Позиция СССР в вопросе о мирном урегулировании с Германией встречает горячее одобрение народов социалистических стран.

В опубликованных на днях Заявлении правительств государств — участников Варшавского договора и коммюнике о пребывании в Советском Союзе с визитом дружбы партийно-правительственной делегации Румынской Народной Республики отмечается, что вопрос о мирном урегулировании с Германией давно назрел и не терпит дальнейших отлагательств.

Однако правящие круги западных держав не только не проявляют готовности к согласованному решению этого вопроса путем переговоров между всеми заинтересованными сторонами, но прилагают все усилия, чтобы обострить напряженность в центре Европы.

С этой целью они усиливают из Западного Берлина диверсионную и шпионскую деятельность против Германской Демократической Республики (ГДР) и других социалистических стран. Для ведения подрывной работы создан даже специальный фонд. Недавно западногерманский катер Аденауэр призвал страны НАТО увеличить этот фонд.

Правительства государств — участников Варшавского договора обратились к правительству ГДР с предложением установить на границах Западного Берлина такой контроль, который надежно преградил бы путь для подрывной деятельности против государств социалистического лагеря. Правительство ГДР издало постановление о введении такого контроля. Эти меры, с удовлетворением встреченные населением ГДР, не затрагивают действующего порядка передвижения и контроля на путях сообщения между Западным Берлином и Западной Германией.

Несмотря на это, правящие круги ФРГ и других западных стран начали злобную кампанию против ГДР, расценивая принятые ею меры как «угрозу» свободе Западного Берлина. Но вся пропаганда защищает лишь тех, кто заинтересован в продолжении подрывной деятельности против социалистических стран, в ухудшении международной обстановки.

Трезвомыслящие предста-

вители общественности на Западе призывают руководителей западных держав не обострять международную напряженность и приступить вместе с заинтересованными странами к переговорам по вопросу о Западном Берлине.

Интересам дела мира, укрепления торговых и культурных связей между государствами служат организуемые за границей промышленные выставки СССР. 15 августа в Токио широко распахнула двери перед японскими гражданами советская торгово-промышленная выставка, открытая первым заместителем председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном. Японские трудящиеся, осматривая экспонаты выставки, смогут увидеть огромные достижения нашей страны и убедиться в том, что свои достижения Советский Союз обращает на пользу человеку, делу мира и прогресса.

В успехах Советского Союза народы капиталистических стран черпают вдохновение и силу в борьбе за лучшее будущее. Составной частью этой борьбы является и не прекращающееся ни на один день движение колониальных народов за свободу и независимость.

На днях телеграф принял сообщения о новой вспышке национально-освободительной борьбы в английской колонии Северной Родезии.

Эта африканская страна с населением около 2,5 млн. человек в 1953 году была насильно включена колонизаторами в так называемую федерацию Родезии и Ньясаленда, в которой установлен жестокий режим колониального и расового угнетения.

Народ Северной Родезии не хочет мириться с таким положением и не прекращает борьбы за свое освобождение. Пытаясь ослабить национально-освободительное движение, колонизаторы разработали для Северной Родезии конституцию, с помощью которой они хотели увековечить свое господство в этой стране.

Народ Северной Родезии ответил на эти маневры усилением антиколониальных выступлений. Между африканским населением и полицией происходят столкновения. Английские власти перебрасывают в Северную Родезию дополнительные войска.

Но к каким бы карательным мерам ни прибегали колонизаторы в Северной Родезии и других своих колониях, им не удастся подавить борьбу народов за свободу и независимость.

**Д. КАСАТКИН.**

Редактор Г. М. ШИНКАРЕНКО.